

新华社北京7月1日电 7月1日，国家主席习近平致电萨曼莎·莫斯廷，祝贺她出任澳大利亚总督。习近平指出，中澳互为重要合作伙伴，都是亚太地区重要成员和世界多极化进程中的重要力量。一个健康稳定发展的中澳关系，符合两国和两国人民的根本和长远利益，也有利于地区和世界和平、稳定、发展、繁荣。我高度重视中澳关系发展，愿同澳方一道努力，本着相互尊重、互利共赢、求同存异的原则，推动构建更加成熟稳定和更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系，更好造福两国人民。

外交部就习近平将出席阿斯塔纳峰会并对哈萨克斯坦塔吉克斯坦进行国事访问答记者问

推动构建更加紧密的上合组织命运共同体

今日三版

保持惩治腐败高压态势 推动全面从严治党向纵深发展

我市不断拓展反腐败斗争深度广度

本报讯 市委深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想和视察河北、视察唐山重要指示精神，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作安排，纵深推进全面从严治党，始终坚持以严的基调、严的措施、严的氛围，在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力，扎实营造风清气正的政治生态。

2022年以来，全市共立案7118件，处分6235人，其中县处级干部182人；共留置209人，移送检察机关120人；共查处“四风”问题848个，处理处分1053人。紧盯矿山领域腐败问题，深挖彻查遵化市马兰峪日强铁选厂违法占地、非法采矿问题，遵化市及唐山市相关部门共44名党员干部、公职人员被追究问责，8人被移送检察机关依法审查起诉；对迁西县桃树峪铁矿“9·2”重大透水事故相关人员严肃追究问责，共50人受到处分处理，8人被移送检察机关依法审查起诉。今年以来，各级纪检监察机关坚持虽小必治、虽难必办、虽往必查、虽远必追、虽亲必究，聚焦用

人、反腐、扫黑、治乱，深入开展政法、矿产资源、工程建设等领域腐败问题专项整治，已立案2189件，处分2116人，其中县处级干部90人；共留置95人，移送检察机关28人；查处“四风”问题350个，处理处分424人。目前，正依规依纪对市中级人民法院原副院长白越冉、陈永礼，市人民检察院原副检察长常彪等政法干部涉嫌严重违纪违法问题进行审查调查。

全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。唐山市委一定团结带领全市广大党员干部牢记嘱托、感恩奋进，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，巩固拓展主题教育成果，深入开展党纪学习教育，发扬彻底的自我革命精神，扎实推进“聚焦政治生态突出问题立行立改整治提升”工作，坚持对腐败增量和存量“两个零容忍”，有腐必反、有贪必肃，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，以风清气正的政治生态引领形成正气充盈的社会生态，为加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐，奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章提供坚强保证。

武卫东在唐山市庆祝中国共产党成立103周年座谈会上强调

牢记嘱托 感恩奋进 不断加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐

田国良张旭出席

本报讯（记者李响）7月1日上午，唐山市庆祝中国共产党成立103周年座谈会在市政府会议中心召开。市委书记武卫东主持会议并讲话。他强调，全市各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察唐山重要指示精神，全面落实党中央决策部署和省委工作安排，弘扬伟大建党精神，牢记嘱托、感恩奋进，巩固拓展主题教育成果，深入开展党纪学习教育，不断加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐，在奋力谱写中国式现代化建设河北篇章生动实践中走在前列、走在前列、走在前列，多做贡献。（下转第三版）

幸福唐山志愿服务积分奖励回馈新平台上线启动仪式举行

武卫东出席

本报讯（记者王爱民）7月1日下午，幸福唐山志愿服务积分奖励回馈新平台上线启动仪式举行。市委书记武卫东、市委常委、政法委书记来广普、市委常委、秘书长陈宇出席并与志愿者、道德模范、爱心商家代表等共同推动新平台上线。志愿服务是社会文明进步的重要标志。唐山作为志愿服务工作的发祥地之一，创造了很多在全省乃至全国叫得响的好经验好做法，赢得了广泛赞誉。建设志愿服务积分奖励回馈平台，是我市在新时代新征程创新志愿服务方式、推动志愿服务事业发展的又一重要举措。（下转第三版）

防灾减灾救灾“唐山模式”实现三大创新

本报讯（记者唐建勋）记者从近日召开的市政府新闻发布会上获悉：我市防灾减灾救灾工作开创的“唐山模式”，在法治理念、方法措施、发展与安全三个方面实现了创新，为我市推进高质量发展创造了安全稳定的社会环境。

法治理念引领“实践突破”。我市通过出台防灾减灾救灾综合法规，将习近平总书记的重要论述转化为立法原则和具体法规规定，开辟了运用总书记“两个

坚持”“三个转变”重要论述指导解决应急管理现实问题的法治实践之路。《唐山市防灾减灾救灾条例》改变了各灾种法律法规分散、割裂局面，从法律体系建构的角度，开启了综合防灾减灾救灾的立法探索。同时，厚植“良法善治”的法治文明，将对外援助写入《条例》，传承中国特色救灾精神。

方法措施达成“多点开花”。以“法规+队伍+阵地+平台+技术+产业”六要素，打造唐山“六个一”全方位、多元化、立体式防灾减灾救灾格局，以“六大亮点工作”全力解决禁烟防灾救灾工作发展的关键问题，有效支撑灾害综合应对体系，实现“依法、综合、全民、数字、科学、智慧”应急。

发展与安全实现“效益统一”。我市防灾减灾救灾工作，一方面，坚持“预防为主”，推进“重心前移”，践行“多方联动”，开展“全民守法”，构建四级协同全民参与格局，提升了灾害的“全链条”应对能力，实现了防灾减灾救灾工作改进提升，降低了灾害损失，为我市推进高质量发展创造了安全稳定的社会环境。另一方面，依托我市产业优势，挖掘产业优势潜能，打造现代产业基地，辐射带动五大特色应急装备产业快速健康发展，增加了就业机会、提高了产业营收、促进了行业发展，进一步推动了经济效益和社会效益的有机统一。

迁西：葡萄管护忙



本报讯（记者李雪松 通讯员刘笑利、孙敬聪）盛夏时节，正是葡萄管护的关键期。迁西县罗家屯镇长岭峰村的百亩葡萄园里，工人们正忙着除草、修枝、疏果、套袋，为今年的葡萄丰收打好基础。

“做好这一关键时期的管护工作，可以提升葡萄的产量和品质，从而增加收益。我们还雇用了部分村民进行日常管护，解决村民就业问题，带动村民增收。”长岭峰村党支部书记白玉刚说。

近年来，迁西县积极引导当地农民充分利用山地、气候等特色自然资源优势，采取“专业合作社+基地+果农”的模式，因地制宜发展葡萄、桃、苹果等特色林果种植，促进村集体和村民“双增收”。

图为工人正在葡萄园里给葡萄套袋。 赵志勇 摄

绷紧防汛这根弦

□ 黄志山

伴随七月的到来，全市防汛工作也将进入关键期，特别是“七下八上”这段时间，历来是极端降雨多发期。对此，各级各部门要以对人民极端负责的态度和“时时放心不下”的责任感，时时刻刻绷紧防汛这根弦，主动作为，未雨绸缪，早预防、细部署，打好“主动仗”。

凡事预则立，不预则废，“宁可十防九空、不可失防万一”。我们要坚决克服麻痹侥幸心理，思想上有一丝不苟，责任上一环不漏，措施上一抓到底。突出水库河网、地质灾害、山洪灾害等重点领域，城区易涝点、景区景点、在建工地、农村危房等重点部位，公路、道桥、隧道及通信、电力、供水等重点基础设施的排查整治，将排查整改工作贯穿整个汛期，汛期不完、排查不停、整改不止。同时提高动态监测实时预警能力，细化避险措施，完善应急预案，提高减灾避灾工作的科学性和有效性，坚决

持防、备、救相统一，强化应急保障，抓好应急演练，建好防汛物资保障库，用科学、细致的工作，牢牢掌握防汛主动权。

预防的工作成效，好像一时之间不容易“被看见”，但如果工作不细致，一旦遭遇重大考验就会悔之晚矣。党员干部要树立正确的政绩观，把防汛作为检验政治担当、应急能力、为民宗旨的大战大考，坚持人民至上、生命至上，立足防大汛、抢大险、救大灾，增强“如履薄冰”的危机感，用心用力压实各环节责任，确保责任落实到位、协调配合到位、督导问责到位，以万全之策应对万一可能，打一场防汛的有准备之战。



习近平新时代中国特色社会主义思想宣传阐释

谱写环渤海地区新型工业化基地建设新篇章

□ 李霞

新型工业化是以科技变革为引领，以高质量发展为主线，以绿色发展为底色，以可持续发展为内在要求，新科技向各产业、各领域广泛渗透融合、促进产业化的工业化道路。放眼整个环渤海地区，多年来产业结构以重工业为主，传统产业较为集中。老工业地区进行新型工业化建设，显得尤为必要。2010年习近平总书记视察唐山时，亲自为唐山题词了“三个努力建成”宏伟蓝图，其中之一就是“努力建成环渤海地区新型工业化基地”，从而明确了唐山这座重工业城市的发展方向。

十余年来，全市上下认真贯彻落实习近平总书记对唐山重要指示精神，将产业结构优化升级作为城市转型升级的重中之重，坚持主动去、加快调，深入实施工业强企“1+1+N”行动，围绕打造“4+4+N”现代产业体系，实施支柱产业

提质、优势产业提效、新兴产业提速工程，着力提升产业层次、优化产业结构、实现转型升级，促进新型工业化基地建设提速提质，推动唐山制造向唐山智造、唐山产品向唐山品牌、工业大市向工业强市迈进。工业经济总量自1979年以来始终位居全省首位，相继入选首批老工业城市和资源型城市产业转型升级示范区、国家小微企业创业创新基地城市示范、国家产融合作试点城市、消费品工业“三品”战略示范城市、国家应急产业示范基地、国家工业稳增长和转型升级成效明显市。

在看到成绩的同时，我们也必须清醒地认识到，传统产业效益不够高、新兴产业量小不添秤、科技创新能力不够强、开放水平不高、环境治理成果仍需巩固……这些仍是制约唐山经济转型升级的短板弱项。为此，我们高坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神和党中央、省市决策部署，完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局，加快发展新质生产力，谱写环渤海地区新型工业化基地建设新篇章。

谱写环渤海地区新型工业化基地建设新篇章，需在坚持创新驱动发展上用心用力。新型工业化的核心动力是科技创新。唐山作为国家创新型城市，要聚力国家重大需求和产业发展重大需求，下大力气开展制造业创新中心和工业设计中心建设，鼓励引导民营企业参与国家重大创新，推动企业在关键核心技术创新和重大原创技术突破中发挥作用，形成一批有自主知识产权和国际竞争力的创新型领军企业。二要实施高新技术企业、科技领军企业、科技型中小企业、专精特新“小巨人”企业倍增计划，

市企业服务中心

提升企业服务效能 全面助力企业发展

本报讯（记者回佳佳 通讯员石杰）市企业服务中心自2023年7月运行以来，牢固树立“家人家事”服务理念，研究制定“12345”服务工作法，通过统筹部门资源，协调各方力量，积极协助企业解决政务服务、要素需求、投融资、科技创新、人才引进等全方位的问题。截至目前，为项目单位提供业务咨询、企业开办代办、工程建设项目辅助申报、投融资、科技创新、人才引进等服务5600余次，收集解决各类问题513个。

市企业服务中心协调18家县区企业服务中心及合作伙伴人才集团、太行唐山分行和六家在唐科研院所，对774家重点企业进行走访，共同解决企业需求。这种“合成作战、主动服务企业”的模式得到了企业的认可。走访中共搜集政务服务需求100多项，全部协调区县相关部门解决完成；搜集融资需求39项，目前已协调陆续授信2亿多元；搜集企业人才需求52项，已协调人才集团全部完成对接，并与企业建立常态化人才补给机制，切实解决了企业高端人才和紧缺工种的技术工人需求；搜集科技研发需求12项，其中有3项已成功对接，6项对接工作在推进中，为我市补齐技术短板、聚集高端人才、推进重点领域科技成果转化蓄力赋能贡献了企业服务中心力量。

市企业服务中心表示，将持续发挥职能优势，把不同主体的作用发挥出来，把不同链条有机衔接起来，进一步拓宽服务领域，逐步满足企业投资融资、金融扶持、人才引进、科技创新、市场开拓等全方位服务需求。持续推动为企服务的高效化便捷化，最大程度帮助企业办实事、解难事、办成事，打造服务企业金字招牌。

优化营商环境 推动高质量发展